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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

(8]

Nowm e

| |

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Zgodnie z przepisami Kodeksu pracy, aby potwierdzi¢ nawigzanie stosunku pracy nalezy sporzadzié

A. umoweg o prace.

B. umowg o dzieto.
C. umoweg zlecenie.
D.

swiadectwo pracy.

Zadanie 2.

Jan Kowalski w okresie urlopu podjal zatrudnienie w firmie zajmujacej si¢ $wiadczeniem ustug
remontowych. Przedmiotem umowy jest wykonanie mebli wedlug autorskiego projektu. Zgodnie
z Kodeksem cywilnym praca powinna zosta¢ potwierdzona umowa

A. opracg.

B. odzielo.

C. naokres probny.
D. naczas okreslony.

Zadanie 3.

Umowg zlecenia charakteryzuje

A. ciaglosc¢ stosunku pracy i mozliwosé wykonania w dowolnym czasie.

B. mozliwos¢ nieosobistego Swiadczenia i osiggniccie rezultatu kohcowego.

C. staranne wykonanie okre$lonego dziatania i brak nawiazania stosunku pracy.
D

osobiste wykonanie, nawigzanie stosunku pracy i przestrzeganie regulaminu pracy.

Zadanie 4.

Na wydziale produkcyjnym miesi¢eczna norma wykonania wynosi 1 760 sztuk bieznikoéw. Za uszycie
jednego bieznika przystuguje 2,00 zt. Za kazdy uszyty bieznik ponad norme¢ przystuguje wynagrodzenie
w wysokosci 2,50 zt. Zatrudniony pracownik przepracowat obowiazujaca go w danym miesiacu normg
czasu pracy oraz nie wykonywal pracy w godzinach nadliczbowych oraz nocnych. Pracownikowi nie
przyshuguja réwniez zadne inne dodatki do wynagrodzenia. Ile wyniesie miesigczne wynagrodzenie
brutto pracownika, ktéry wykonat 1 800 sztuk bieznikéw oraz wszystkie biezniki sa zgodne z norma

jakosciowa?
A.  3600,00 zt
B. 3620,00 zt
C. 4400,00 zt
D. 4 500,00 zt
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Zadanie 5.
Sktadki Podatek Zaliczka na
spoteczne Sktadka Sktadka . podatek
i ) . ) . Koszty Kwota naleiny 18%
finansowane | ubezpieczenia | ubezpieczenia : dochodowy
uzyskania potracana od (bez
przez zdrowotnego | zdrowotnego ervichodL odatku tsenhEi wplacana do
pracownika (7,75%) (9%) RS P k\if)ot qwoln::') Urzedu
(13,71%) X D skarbowego
460,66 zt 224,70 zt 260,94 zt 111,25 z¢ 46,33 zt 501,84 zt 231,00 zt

Na podstawie przedstawionych danych ustal, ile wyniesie wynagrodzenie netto pracownika
zatrudnionego w systemie czasowym, w pelnym wymiarze czasu pracy (8 godzin dziennie, 40 godzin
tygodniowo), ktéry przepracowal 21 dni (normatywny czas pracy w miesigcu 21 dni), przy stawce za

godzing 20,00 zt.

A. 3360,00 zt
B. 289934 7t
C. 240740
D. 236140z
Zadanie 6.

Tabela przedstawia fragment listy ptac.

Lista ptac nr 1/01/2014
Wynagrodzenie Dodatek Ubezpieczenie Podstawa
Ptaca za prace specjalny- za Wynagrodzenie spoteczne wymiaru sktadki
brutto w godzinach wykonanie chorobowe (razem) ubezpieczenia
w 2zt nadliczbowych projektu w zi 13,71% zdrowotnego
100% w zt w zi w zt w zi
1 600,00 200,00 300,00 400,00 287,91 2212,09

Ktory element listy ptac jest sktadnikiem nieobowiazkowym uzaleznionym od pracodawcy?

Ubezpieczenie spoteczne 287,91 zt.
Wynagrodzenie chorobowe 400,00 zt.
Dodatek specjalny — za wykonanie projektu 300,00 zt.

O 0w >

Wynagrodzenie za pracg w godzinach nadliczbowych 200,00 zt.
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Zadanie 7.

Tabela przedstawia obligatoryjne i fakultatywne potracenia w liScie plac.
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Sktadki Sktadka Nalezna zaliczka Sktadka
na ubezpieczenie na ubezpieczenie na podatek na zwigzki
spoteczne zdrowotne pobrana dochodowy zawodowe
w zt w zt w zt w zt
219,36 124,26 75,00 50,00

Ile wynosi kwota potracen fakultatywnych (nieobowiazkowych)?

A. 50,00 zt
B. 75.00 zt
C. 124267z
D. 219,36z
Zadanie 8.

Instruktor sportowy w ramach umowy o dzieto, z przeniesieniem praw autorskich, opracowal specjalny

zestaw ¢wiczen aerobowych. Umowa ta nie zostala zawarta z pracodawca, z ktérym instruktor miat

nawiazany stosunek pracy. Instruktor réwniez nie zawarl w roku podatkowym Zadnej innej umowy

o dzielo z 50% kosztami uzyskania przychodu. W tabeli przedstawiono informacje dotyczace zawartej

umowy. Stawka podatku dochodowego 18%.

Przychéd , ) ) , , Podstawa naliczenia podatku
Koszty uzyskania [ Ubezpieczenie Ubezpieczenie
ogdtem dochodowego
przychodu spoteczne zdrowotne
w zi w zt
4 000,00 50% nie dotyczy nie dotyczy 2 000,00

Ile wyniesie wyptata dla wykonawcy dzieta?

A. 2000,00 zt
B. 2280.,00 zt
C. 2640,00 zt
D. 3640,00 zt
Zadanie 9.

Za wykonanie dziela ustalono przychdd ogétem w wysokosci 2 500,00 zt. Koszty uzyskania przychodu

wynosza 20%. Umowa o dzieto nie zostata zawarta z pracodawca, z ktérym wykonujacy dzieto miat

nawiazany stosunek pracy. Podatek dochodowy, ustalony wedluig stawki 18%, wyniesie

A. 360,00 zt
B. 450,00 zt
C. 500,00 zt
D. 550,00 zt
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Zadanie 10.

Pracownik zatrudniony na umowg o pracg w przedsigbiorstwie AB otrzymal w miesiacu nastgpujace
sktadniki wynagrodzenia umieszczone w liscie plac:

— wynagrodzenie za przepracowany czas w miesiacu 2 000,00 zt,

— wynagrodzenie chorobowe 400,00 zt,

— dodatek za pracg w nocy 100,00 zt,

— ekwiwalent za pranie odziezy roboczej 20,00 zt.

Ustal podstawg wymiaru sktadek na ubezpieczenie spoleczne za miesiac.

A. 2100,00 zt

B. 2120,00 zt

C. 2500,00 zt

D. 2520,00 zt
Zadanie 11.
Platnicy sktadek sa zobowiazani do zgloszenia pracownika do ubezpieczen spotecznych i zdrowotnych
w terminie

A. 3 dniod zawarcia umowy.

B. 7 dniod daty zatrudnienia.
C. 14 dni od nawiazania stosunku pracy.
D

30 dni od daty powstania obowiazku ubezpieczenia.

Zadanie 12.

W tabeli przedstawiono wysokos¢ sktadek na poszczegdlne ubezpieczenia i fundusze, wedlug stanu

prawnego na 31.01.2013 r.

Sposob
. P . | Ubezpieczenie | Ubezpieczenie | Ubezpieczenie | Ubezpieczenie ‘ Ubezpieczenie
finansowania FP FGSP
emerytalne rentowe chorobowe wypadkowe zdrowotne
sktadek
Ubezpieczony 9,76% 1,50% 2,45% — — — 9,00%; 7,75%
Ptatnik 9,76% 6,50% — 1,93% 2,45% | 0,10% —

Pracownikowi nie przyshuguja zadne zwolnienia na ubezpieczenia i fundusze.

Koszt zatrudnienia pracownika dla pracodawcy przy wynagrodzeniu brutto na umowie o prace

2 000,00 zt to
A.  2000,00 zt
B. 227420zt
C. 24148017z
D. 2689,00 zt
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Zadanie 13.

Tabela przedstawia wysokos¢ sktadek na poszczegdlne ubezpieczenia obliczone od wynagrodzenia
brutto 3 000,00 zt.

Tytut ubezpieczenia Ubezpigczony PJ{athik Razgm
sktadki w zt sktadki w zt sktadki w zt
Emerytalne 19,52% 292,80 585,60
Rentowe 8% 45,00 240,00
Chorobowe 2,45% 73,50 . 73,50
Wypadkowe 0,67% ———— 20,10
Zdrowotne (pobrane) 9% 232,98 —_ 232,98

Ile wynosza sktadki na ubezpieczenie spoteczne, finansowane przez pracodawcg?

A. 487.80 zt
B 507,90 zt
C. 644,28 7t
D. 1153,18 z
Zadanie 14.

Fragment ustawy
Ustawa z dnia 25 czerwca 1999 r. o swiadczeniach pienigznych z ubezpieczenia spolecznego
w razie choroby i macierzynstwa( Dz.U. 1999 Nr 60 poz. 636 zm)

Art. 4.

1. Ubezpieczony nabywa prawo do zasitku chorobowego:

1) po uplywie 30 dni nieprzerwanego ubezpieczenia chorobowego — jezeli podlega obowiazkowo temu
ubezpieczeniu;

2) po uplywie 90 dni nieprzerwanego ubezpieczenia chorobowego — jezeli jest ubezpieczony dobrowolnie.

2. Do okreséw ubezpieczenia chorobowego, o ktérych mowa w ust. 1, wlicza si¢ poprzednie okresy ubezpieczenia
chorobowego, jezeli przerwa migdzy nimi nie przekroczyla 30 dni lub byla spowodowana urlopem
wychowawczym, urlopem bezplatnym albo odbywaniem czynnej shuzby wojskowej przez zohierza
niezawodowego.

3. Od pierwszego dnia ubezpieczenia chorobowego prawo do zasitku chorobowego przyshuguje:

1) absolwentom szkét lub szkét wyzszych, ktérzy zostali objgci ubezpieczeniem chorobowym lub przystapili do
ubezpieczenia chorobowego w ciagu 90 dni od dnia ukonczenia szkoly lub uzyskania dyplomu ukofczenia
studidw wyzszych;

2) jezeli niezdolnos¢ do pracy spowodowana zostala wypadkiem w drodze do pracy lub z pracy;

3) ubezpieczonym obowiazkowo, ktérzy maja wczesniejszy co najmniej 10-letni okres obowiazkowego
ubezpieczenia chorobowego;

4) postom i senatorom, ktérzy przystapili do ubezpieczenia chorobowego w ciagu 90 dni od ukonczenia kadencji.

Pracownik, ktéry nie legitymuje si¢ 10-letnim stazem pracy i nie jest senatorem ani absolwentem szkot
lub szkét wyzszych, zatrudniony na podstawie umowy o pracg, nabywa prawo do zasitku chorobowego

wyplacanego z ubezpieczenia chorobowego

A. bezposrednio po podpisaniu umowy o pracg.

B. po uplywie 30 dni ubezpieczenia chorobowego.

C. od pierwszego dnia ubezpieczenia chorobowego.

D. poprzepracowaniu w firmie co najmniej trzech miesigcy.
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Zadanie 15.
Od pierwszego wrzesnia do trzynastego pazdziernika pracownik przebywal na zwolnieniu lekarskim.

Wynagrodzenie pracownika jest wyptacane ostatniego kazdego miesiaca. Pracownik nie przebywal

wczesniej na zwolnieniu lekarskim.

W tabeli przedstawiono dane niezbgdne do wyliczenia zasitku wyptacanego przez ptatnika sktadek na

ubezpieczenie chorobowe zatrudniajacego powyzej 20 pracownikow.

Liczba dni Podstawa S .
iy . i ) . Okres za jaki Okres za jaki
w miesigcu do Liczba dni wymiaru Wysokos¢ A :
. : . przystuguje przystuguje
wypfaty zwolnienia wynagrodzenia zasitku . .
i ) S wynagrodzenie zasitek
wynagrodzenia | lekarskiego i zasitku chorobowego
chorobowe chorobowy
chorobowego chorobowego
30 43 1 800,00 80% 33 dni 10 dni

Wynagrodzenie chorobowe brutto pracownika przebywajacego na zwolnieniu lekarskim wyniosto we
wrzesniu 1 440,00 zt, a w pazdzierniku 144,00 ztotych.

Ile wyniesie zasitek chorobowy brutto pracownika w pazdzierniku?

A. 480,00 zt
B 560,00 zt
C. 1980.,00 zt
D. 206400z
Zadanie 16.

Tabela zawiera informacje niezbgdne do ustalenia zasitku chorobowego, w tym wynagrodzen brutto
pomniejszonych o sktadki ubezpieczen spolecznych z 12 ostatnich miesigcy, poprzedzajacych miesiac
niezdolnosci pracownika do pracy. Pracownik w kazdym miesiacu w ostatnich 12 miesiacach
przepracowal obowiazujacy go czas pracy (nie posiadatl usprawiedliwionych nieobecnosci w pracy).
Pracownik jest zatrudniony w prowizyjnym systemie wynagradzania i nie zostala mu w tym okresie
zmieniona stawka.

grudzien styczen luty marzec kwiecien maj
1 600,00 zt 1 600,00 zt 1 600,00 zt 1 600,00 zt 1 600,00 z 2 000,00 zt
czerwiec lipiec sierpien wrzesien pazdziernik listopad
2000,00zt | 200000zt | 200000z | 200000zt | 2100002t | 2 100,00 z

Kwota bgdaca podstawa naliczenia zasitku chorobowego, to

A. 1600,00 zt
B. 1850,00 zt
C. 2000,00 zt
D. 2100,00 zt
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Zadanie 17.
Od wynagrodzenia brutto 2 000,00 zt z tytulu umowy o pracg potracono 274,20 zt tytulem sktadek na
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ubezpieczenie spoteczne. Kwota sktadki zdrowotnej potraconej i odprowadzanej do ZUS w liscie ptac,

to
A. 133,75z
B. 155,32z
C. 180,00 zt
D. 204,68 zt
Zadanie 18.
Fragment listy ptac
Podstawa
Ubezpi i Koszt
Ptaca Ubezpieczenie | Ubezpieczenie | Ubezpieczenie ezpleczenie wymiaru sktadki 03 Y.
spotfeczne . . uzyskania
brutto emerytalne rentowe chorobowe ubezpieczenia
(z1) (z4) (zt) (z1) (razem) 2drowotnego | PreYchodu
13,71% & (2t)
(zt)
2100,00 204,96 31,50 51,45 287,91 1812,09 111,25
Kwota wolna | Podatek (bez Skiaq B na.
Stawka ) ) ubezpieczenie
od podatku odliczenia
podatku () kwoty wolnej) zdrowotne
(%) y 7,75%
18 46,33 306,18 140,44

Zaliczka na podatek dochodowy i sktadka zdrowotna odliczana od podatku wyniesie

A. zaliczka na podatek dochodowy 306,18 zt, sktadka zdrowotna 163,09 zt
B. zaliczka na podatek dochodowy 166,00 zt, sktadka zdrowotna 163,09 zt
C. zaliczka na podatek dochodowy 119,00 zl, sktadka zdrowotna 140,44 zt
D. zaliczka na podatek dochodowy 116,00 zt, sktadka zdrowotna 140,44 zt
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Zadanie 19.

Tabela przedstawia wskazniki ekonomiczne wykorzystywane do ustalania odpisu na Zakladowy
Fundusz Swiadczen Socjalnych.

. Przecietne miesieczne Przecietna planowana
Odpisy Procent . . .
. . . wynagrodzenie liczba zatrudnionych
obligatoryjne wynagrodzenia i
w gospodarce narodowej | w szczegdlnych warunkach
na jednego zatrudnionego 37,5% 2917,14 22

na jednego zatrudnionego

50,0
w szczegdlnych warunkach N

Wysokos$¢ odpisu = przecietne wynagrodzenie x procent x liczba zatrudnionych

Wysokos¢ odpisu przypadajaca na wszystkich pracownikow zatrudnionych w warunkach szczego6lnych,

to

A 1 458,57 zt

B. 109393 #

C. 32088,54 zt

D. 64177,08 #
Zadanie 20.

Ustawa
0 Zakladowym Funduszu Swiadczen Socjalnych
(fragment)

Art. 6. 2. Réwnowartos¢ dokonanych odpiséw i zwigkszen naliczonych zgodnie z art. 5, 13 i 14 na dany rok
kalendarzowy pracodawca przekazuje na rachunek bankowy Funduszu w terminie do dnia 30 wrzesnia tego
roku, z tym Zze w terminie do dnia 31 maja tego roku przekazuje kwotg stanowigca co najmniej 75%
rownowartosci odpisGw.

Art. 6a. 1. Pracodawca, rozpoczynajacy dziatalno$¢ w roku kalendarzowym, zobowigzany do utworzenia
Funduszu, dokonuje, z zastrzezeniem ust. la, odpisu na Fundusz od nastgpnego roku kalendarzowego.

W przedsigbiorstwie ustalono wysokoéé odpisu na Zaktadowy Fundusz Swiadczen Socjalnych,
przypadajaca na zatrudnionych pracownikéw w roku 2013. Odpis wyniost 24 385,46 zl. Pracodawca
rozpoczat dzialalnos¢ w 2012 roku i kontynuuje ja w 2013 roku. Ile wyniesie kwota obowiazkowego

odpisu podstawowego, jaka pracodawca musi odprowadzi¢ na rachunek bankowy funduszu do 31 maja
2013 roku?

A.  4877,09 zt
B. 12192,73 z
C. 18289,10z
D. 19508,37 zt
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Zadanie 21.

Podatkami w rozumieniu Ordynacji podatkowej sg :

A. zaliczki na podatek dochodowy od 0sob fizycznych, optata targowa, optata srodowiskowa.

B. podatek od oséb fizycznych, podatek od oséb prawnych, optata za korzystanie z plywalni
miejskie;j.

C. dochody jednostki prowadzacej dziatalno$¢ gospodarcza.

D. przychody ze stosunku pracy.

Zadanie 22.
Maty podatnik to

A. podatnik zobowiazany regulowac¢ zobowiazania z tytutu podatkéw na rzecz panstwa.

B. podatnik prowadzacy dziatalno$¢ gospodarcza jako osoba fizyczna zatrudniajacy do 10
pracownikow.

C. wszystkie podmioty prowadzace dziatalno$¢ gospodarcza nieposiadajace osobowos$ci prawne;j.

D. podatnik, u ktérego wartos¢ przychodu ze sprzedazy (wraz z kwota naleznego podatku od
towardw 1 ushug) nie przekroczyla w poprzednim roku podatkowym wyrazonej w zlotych kwoty
odpowiadajacej rownowartosci 1 200 000 euro.

Zadanie 23.

PIT (Personal Income Tax) oznacza podatek od

A. towaréw i ustug.
B. majatku obywateli.
C. dochodoéw osobistych.

D. dochodéw oséb prawnych.

Zadanie 24.

Pomoc de minimis to

A. dotacja dla placowek oswiatowych.

B. pomoc publiczna, ktéra udziela panstwo jednostkom budzetowym.

C. pomoc publiczna, ktéra udziela panstwo osobom fizycznym, wymagajaca zatwierdzania
Komisji Europejskie;.

D. pomoc publiczna, ktéra udziela panstwo podmiotom gospodarczym, nie wymagajaca
zatwierdzania przez Komisj¢ Europejska okreslona w artykule 2 rozporzadzenia komisji
(WE) NR 1998/2006 z dnia 15 grudnia 2006 r.
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Zadanie 25.

W jakim terminie nalezy uregulowa¢ zobowiazanie z tytutu podatku VAT ustalone w deklaracji VAT-7,
w odniesieniu do podatnika rozliczajacego si¢ w systemie miesigcznym?

A. do 25 danego miesiaca za miesiac poprzedni.
B. do 20 danego miesigca za miesigc poprzedni.
C. do 15 danego miesigca za miesigc poprzedni.
D

do ostatniego kwietnia danego roku za rok poprzedni.

Zadanie 26.

Podatek od towaréw i ustug wedtug faktury VAT doliczony do faktury nr1/01/2013 przez sprzedawce
wynosi 2 254,00 zt

Sprzedawca: Nabywca:
Firma Produkeyjno - Handlowa TOP-PANEL sp. z 0.0. Market Budowlany DOM S.A.
ul. Poznanska 31 ul. Fabryczna 25
76-200 Stupsk 76-200 Stupsk
NIF: 839-20-20-500 NIP: 8760981231

Faktura VAT 1/01/2013 kopia

Lp Nazwa PRWIU llosé J-m.|Rabat | Cenanetto VAT |Wartosc netto VAT Wartos¢ brutto
[%] (%]
1 |panele podiogowe Orzech 150,000(pacz| 0,00 42,000 23 5 300,00 144900 7 749,00
Angielski

2 |Panele podiogowe Dab 100,000|pacz| 0,00 35,000 23 3 500,00 805,00 4 305,00
Szlachetny

wedtug stawki VAT wartos¢ netto | kwota VAT | wartoéé brutto

Podstawowy podatek VAT 23% 9 800,00 225400 12 054,00

Razem: 5 800,00 225400 12 054,00

Razem do zaptaty: 12 054,00

Podatek ten dla sprzedawcy nalezy sklasyfikowac jako podatek

A. VAT nalezny.

B. VAT naliczony.

C. VAT od dochodu.
D. VAT od wiasnosci.

Zadanie 27.

Tabela przedstawia podatki posrednie i bezposrednie. Ktére zestawienie zawiera tylko podatki

posrednie?

A. Podatek od towaréw i ustug, podatek od gier, podatek akcyzowy.

B. Podatek rolny, podatek lesny, podatek od nieruchomosci.

Podatek dochodowy od o0séb fizycznych, podatek dochodowy od os6b prawnych, podatek
od nieruchomosci.

D. Podatek rolny, podatek od gier, podatek akcyzowy.
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Zadanie 28.

Fragment ustawy o podatku dochodowym od oséb fizycznych
Art. 27.

1. Podatek dochodowy, z zastrzezeniem art. 29-30e, pobiera si¢ od podstawy jego obliczenia
wedlug nastgpujacej skali:

Podstawa obliczenia podat- Podatek wynosi
ku w ztotych
ponad do
85 528 18% minus kwota zmnicjszajaca podatek 556 zt 02 gr
85 528 14 839 zt 02 gr+ 32% nadwyzki ponad 85 528 z

Tabela przedstawia informacje z PIT 37 podatnika zatrudnionego na umowg o pracg w roku 2012.

Przychéd Koszt. Dochéd Sktadki Skladka zaliczka
, uzyskania i Podstawa zdrowotna pobrana
podatnika podatnika spofeczne i :
() przychodow (2l () podatku odliczana przez ptatnika
(24) (zt) (zt)
52 643,32 1335,00 51308,32 7 217,40 44 091,00 3 520,51 3 888

Ustal kwotg rozliczenia na 30 kwietnia 2013 roku z tytutu podatku dochodowego od 0séb fizycznych
(nadptata/niedoptata).

A. 28 zl nadptata.

B. 28 7l niedoptata.

C. 38 zl nadpfata.

D. 38 zl niedoptata.
Zadanie 29.

Ktéra ze stron jest obowiazkowo czynnym podmiotem podatku VAT od momentu rozpoczecia
dziatalnosci gospodarczej?

A. spotka akcyjna zajmujaca si¢ obrobka metali.

B. spétka jawna swiadczaca jezykowe ustugi szkoleniowe.

C. spétka z ograniczona odpowiedzialno$cia prowadzaca handel artykutami spozywczymi.
D. osoba fizyczna prowadzaca dziatalno$¢é gospodarcza w zakresie doradztwa podatkowego.
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Zadanie 30.

Ktére kwoty umieszczone w tabeli sa podstawa wyliczenia podatku VAT u podatnika czynnego?

Obroty z dostawy
towaru
w zt

2 000,00

Dochdéd ze
sprzedazy
w zt

300,00

Prowizja
bankowa
w zt

400,00

Przychdd ze
sprzedazy towaru
w zt

400,00

Obroty z dostawy towaru 2 000,00 zt, przychdd ze sprzedazy towaru 400,00 zt.
Dochdéd ze sprzedazy 300,00 zt, obroty z dostawy towaru 2 000,00 zi.
Prowizja bankowa 400,00 zt, przychdd ze sprzedazy towaru 400,00 zt.
Prowizja bankowa 400,00 zt, obroty z dostawy towaru 2 000,00 zt.

OnNnwp

Zadanie 31.

Podatnik podatku od towaréw i ustug, wedtug rejestru sprzedazy, dokonal sprzedazy opodatkowane;j
23% podatkiem VAT na warto$¢ netto 40 000,00 zt. Podatek VAT nalezny wyniést 9 200,00 zt
W rejestrze zakupéw podatnik wykazal podatek VAT naliczony podlegajacy odliczeniu, w wysokosci
2 300,00 zt. W deklaracji VAT 7 podatnik wykaze

A. kwotg do zwrotu w wysokosci 2 300,00 zt.

B. zobowiazanie podatkowe w wysokosci 6 900,00 zt.

C. kwotg do odliczenia w nastgpnym miesiacu w wysokosci 6 900,00 zt.
D. zobowiazanie podatkowe w wysokosci 9 200,00 zt.

Zadanie 32.

Hurtownia spozywcza przekazata na cele charytatywne komputer o wartosci poczatkowej (cena netto
z dowodu zakupu) 6 000,00 zt i dotychczasowym umorzeniu 4 000,00 zt. Hurtowni w dniu zakupu
przyshugiwalo prawo do odliczenia podatku VAT. Jaka wartos¢ podatku VAT (23%) hurtownia ma

wykazac¢ w fakturze VAT wewngtrznej, dotyczacej darowizny komputera?

A. 0,00 z
B. 460,00 zt
C. 920,00 zt
D. 1380,00 zt
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Zadanie 33.

Anna Nowak, nie prowadzaca dzialalnosci gospodarczej, sprzedala mieszkanie na rzecz osoby
fizycznej, nie bedacej przedsigbiorca. Umowa sprzedazy zostata potwierdzona notarialnie. W tabeli

zestawiono rodzaje podatkéw i podstawy opodatkowania.

Podatek od Opodatkowaniu podlega

wielko$¢é sprzedazy débr i ustug na poszczegdlnych etapach

Obrotu
obrotu gospodarczego.

posiadanie majatku w postaci np. nieruchomosci gruntowych,

Majatku whasciciela rolnych i leénych oraz budynksw.

Dochodéw osobistych dochéd uzyskiwany przez osoby fizyczne.

umowa sprzedazy, zamiana rzeczy i praw majgtkowych,

czynnosci cywilnoprawnych ] : e o i .
¥ ¥ P ¥ umowa pozyczki, darowizny i ustanowienie hipoteki.

Zgodnie z zestawieniem transakcja podlega opodatkowaniu podatkiem od

A. obrotu.

B. majatku wlasciciela.

C. dochodéw osobistych.

D. czynnosci cywilnoprawnych.

Zadanie 34.
W tabeli scharakteryzowano wybrane deklaracje podatkowe.
PIT 36 Zeznanie o wysokosci osiggnietego dochodu/ poniesionej straty z pozarolniczej dziatalnosci
gospodarczej.
PIT 37 Zeznanie o wysokosci osiggnietego dochodu/ poniesionej straty ze stosunku pracy i umow
o dzieto i zlecenia.
Zeznanie o wysokosci osiggnietego dochodu/ poniesionej straty przez podatnika podatku
CIT8
dochodowego od oséb prawnych.
CIT 2 Zeznanie o wysokosci osiggnietego dochodu/ poniesionej straty przez podatnika podatku
dochodowego od oséb prawnych i opfacajgcego zaliczki na podatek na zasadach ogdlnych.

Podatnik, zatrudniony na podstawie umowy o pracg rozliczajacy si¢ z wspdlnie z malzonkiem
prowadzacym dziatalno$¢ gospodarcza (opodatkowana na zasadach ogélnych zgodnie ze skala

podatkowa), powinien ztozy¢ do Urzgdu Skarbowego zeznanie na formularzu i w terminie

A. CIT 2 do 20 danego miesigca za miesigc poprzedni.

B. CIT 8 do konca kwietnia danego roku za rok poprzedni.
C. PIT 37 do konca kwietnia danego roku za rok poprzedni.
D

PIT 36 do konca kwietnia danego roku za rok poprzedni.
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Zadanie 35.

Zeznanie podatkowe ztozone na formularzu PIT 37 wraz z dokumentami potwierdzajacymi wydatki

odliczone w ramach ulg podatkowych nalezy przechowywac¢ przez okres

A. 5lat liczac od dnia kohczacego rok, w ktérym ztozono zeznanie.

B. 10 lat liczac od dnia konczacego rok, w ktérym ztozono zeznanie.
C. 20 lat liczac od dnia konczacego rok, w ktérym ztozono zeznanie.
D. 25 lat liczac od dnia koficzacego rok, w ktérym zloZzono zeznanie.

Zadanie 36.

Sktadka ubezpieczenia rentowego jest oplacana w celu zabezpieczenia osoby ubezpieczonej
w przypadku

A. opieki nad dzieckiem.

B. sprawowania opieki nad osoba chora.

C. niezdolnosci do pracy spowodowanej choroba.

D. orzeczonej catkowitej lub czgsciowej utraty zdolnosci do pracy zarobkowej z powodowanej

naruszeniem sprawnosci organizmu i nie rokujacej odzyskanie po przekwalifikowaniu.

Zadanie 37.
Lista ptac
Ptaca Ubezpieczenie | Ubezpieczenie | Ubezpieczenie
brutto emerytalne rentowe chorobowe Razem
(zt) (2t) (zf) (zt)
2 000,00 195,20 30,00 49,00 274,20

Sktadki na ubezpieczenie spoteczne, potracane od wynagrodzenia brutto pracownika, zatrudnionego na

podstawie umowy o pracg, wedlug listy ptac, to emerytalna 9,76% oraz

A. rentowa 1,50%, chorobowa 2.,45%.
B. rentowa 6,50%, chorobowa 2,45%.
C. rentowa 4,50%, chorobowa 1,50%.
D. rentowa 2,45%, chorobowa 1,50%.
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Tabela zawiera charakterystykg formularzy zgtoszeniowych i rozliczeniowych ZUS.
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Raport miesieczny dotyczacy rozliczenia sktadek na ubezpieczenie spofeczne

ZUSTREA lub/i zdrowotne.
Deklaracja rozliczeniowa zawierajgca informacje o skitadkach ze wszystkich tytutéw
ZUS DRA . . . .
ubezpieczen wszystkich ubezpieczonych.
7US ZUA Zgtoszenie do ubezpieczen lub zgtoszenie zmiany danych osoby podlegajgcej
petnym ubezpieczeniom.
7US 7ZA Zgtoszenie do ubezpieczen lub zgtoszenie zmiany danych osoby podlegajace] tylko

ubezpieczeniu zdrowotnemu.

Na ktérym formularzu nalezy zgltosi¢ pracownika zatrudnionego na umowg o praceg?

A. ZUSRCA
B. ZUSDRA
C. ZUSZUA
D. ZUSZZA
Zadanie 39.

Ile wyniesie sktadka w miesiacu na Fundusz Pracy (2,45%) od wszystkich ubezpieczonych

w przedsigbiorstwie X sp. z. 0.0. jezeli pracg wykonywaly nastgpujace osoby:

— pracownica zatrudniona na umowg o prac¢ wynagrodzenie brutto 2 900,00 zi,

— zleceniobiorca wykonujacy prace na podstawie umowy zlecenia kwota na rachunku 700,00 zt (jego

jedyny tytut do ubezpieczen),

— student wykonujacy pracg na podstawie umowy zlecenia, kwota na rachunku 1 700,00 zt,

— zleceniobiorca wykonujacy pracg na podstawie umowy zlecenia kwota na rachunku 1 800,00 zt

(zatrudniony u innego pracodawcy na podstawie umowy o pracg z wynagrodzeniem wyZszym niz

minimalna krajowa)?
173,95 zt
115,15 zt

88,20 zt

71,05 zt

A.
B.
C.
D.
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Zadanie 40.

Ile wyniesie sktadka w miesiacu na Fundusz Gwarantowanych Swiadczen Pracowniczych (0,10%) od
wszystkich ubezpieczonych w przedsigbiorstwie X sp. z .0.0. jezeli pracg wykonywaly nastgpujace

osoby:

— pracownica zatrudniona na umowg o pracg wynagrodzenie brutto 2 900,00 zi,

— zleceniobiorca wykonujacy pracg na podstawie umowy zlecenia kwota na rachunku 700,00 zt (jego
jedyny tytut do ubezpieczen),

— student wykonujacy pracg na podstawie umowy zlecenia, kwota na rachunku 1 700, 00 zi,

— zleceniobiorca wykonujacy pracg na podstawie umowy zlecenia kwota na rachunku 1 800,00 zt
(zatrudniony u innego pracodawcy na podstawie umowy o prac¢ z wynagrodzeniem wyzZszym niz

minimalna krajowa)?

A. 290z
B. 3,60zt
C. 5401z
D. 7,10z
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